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Objetivos

 Conocer la percepción que nuestro alumnado tiene de la enseñanza y el aprendizaje de la
Historia

 Establecer pautas de comportamiento en métodos y técnicas de estudio

 Construir alternativas pedagógicas que nos sirvan para mejorar no sólo nuestra praxis
profesional

 Extender este estudio a otros centros educativos del entorno geográfico (local o provincial)



Hábitos y técnicas de estudio en Historia

 1. Cuestiones generales sobre hábitos de estudio

o 1.1. ¿Estudias siempre en el mismo lugar?

o 1.2. Indica que lugar usas para estudiar

o 1.3. ¿Tienes un horario fijo de estudio diario?

o 1.4. ¿Estudias para aprender o para aprobar?

o 1.5. ¿Distribuyes el tiempo de estudio entre todas las asignaturas por igual?

o 1.6. ¿Sueles estar atento a las explicaciones del profesor/a?

o 1.7. ¿Utilizas internet para completar o ampliar lo que se trabaja en clase?

o 1.8. ¿Qué técnica de estudio sueles utilizar habitualmente?

o 1.9. ¿Sueles tomar apuntes de lo que dice el profesor/a a parte del libro de texto?

o 1.10. ¿Estás satisfecho con tu forma de estudiar?

o 1.11. ¿Preparas los exámenes siguiendo los consejos que da el profesor?



Hábitos y técnicas de estudio en Historia

 2. Métodos y técnicas en la asignatura de Historia

o 2.1. ¿Estudias la historia directamente de los apuntes o del libro de texto?

o 2.2. ¿Sueles leer el tema antes de estudiarlo?

o 2.3. ¿Realizas esquemas, organigramas o mapas conceptuales para estudiar Historia?

o 2.4. ¿Subrayas la información?

o 2.5. ¿Realizas resúmenes para estudiar los temas históricos vistos en clase?

o 2.6. ¿Sueles utilizar otras fuentes de información a parte del libro o de los apuntes del

profesor/a?

o 2.7. ¿Memorizas toda la información?

o 2.8. Por lo general, ¿comprendes lo que estudias?

o 2.9. ¿Cuánto tiempo de estudio sueles dedicar semanalmente a estudiar Historia?



Hábitos y técnicas de estudio en Historia

 3. Actitud frente al estudio de la Historia

o 3.1. ¿Te gusta estudiar historia?

o 3.2 ¿Crees que la historia es una asignatura necesaria para tu formación?

o 3.3 ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: El profesor/a es el que hace más atractiva o
repulsiva la asignatura de historia?

o 3.4 ¿Crees que son necesarias más horas de clase para dedicarlas a la asignatura de
historia?

o 3.5 ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: En clase, el profesor/a debería explicar menos y
los alumnos/as trabajar más en grupos?

o 3.6 ¿Deberíamos utilizar más las nuevas tecnologías en clase, como ordenadores, móviles,
tabletas?

o 3.7 ¿Amplias los temas tratados en clase con otras fuentes de información como internet,
enciclopedias, etc.?

o 3.8 ¿Sueles hablar de los temas de historia con tus compañero/as?



Distribución de encuestados por niveles

1º ESO; 40,24%

2º ESO; 29,67%

3º ESO; 23,58%

2º BACH; 6,50%



Distribución de encuestados

Encuestados; 84,83%

No …



1. CUESTIONES GENERALES SOBRE HÁBITOS DE ESTUDIO



Nunca; 0,41

A veces; 13,01

A menudo; 34,15

Siempre; 52,44

1.1 ¿Estudias siempre en el mismo lugar?
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Habitación; 61,54

Sala de estudio; 8,65

Salón de casa; 21,47

Biblioteca pública; 2,24

Amigo; 1,6 Otros; 4,49

1.2. Indica que lugar usas para estudiar:
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1.2. Indica que lugar usas para estudiar:
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Nunca; 21,72

A veces; 25,41
A menudo; 34,02

Siempre; 18,85

1.3. ¿Tienes un horario fijo de estudio diario?
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1.3. ¿Tienes un horario fijo de estudio diario?
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Nolotieneclaro; 3,67

Aprender; 8,98

Aprobar; 23,67

Aprender/Aprobar; 

63,67

1.4 ¿Estudias para aprender o para aprobar?
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Nunca; 22,45

A veces; 35,92

A menudo; 28,57

Siempre; 13,06

1.5 ¿Distribuyes el tiempo de estudio entre todas las asignaturas por igual?
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1.5 ¿Distribuyes el tiempo de estudio entre todas las asignaturas por igual?
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Nunca; 1,64

A veces; 13,52

A menudo; 45,49

Siempre; 39,34

1.6 ¿Sueles estar atento a las explicaciones del profesor/a?
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1.6 ¿Sueles estar atento a las explicaciones del profesor/a?
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Nunca; 21,31

A veces; 47,13

A menudo; 23,36

Siempre; 8,2

1.7 ¿Utilizas internet para completar o ampliar lo que se trabaja en clase?



1.7 ¿Utilizas internet para completar o ampliar lo que se trabaja en clase?

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

1º ESO 2º ESO 3º ESO 2º BACH

Nunca A veces A menudo Siempre



1.7 ¿Utilizas internet para completar o ampliar lo que se trabaja en clase?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1º ESO
2º ESO

3º ESO
2º BACH

Nunca A veces A menudo Siempre



Esquemas; 19,28

Mapas mentales; 3,59

Subrayar; 16,82

Resúmenes; 33,86

Lectura; 20,85

Otros; 5,61

1.8 ¿Qué técnica de estudio sueles utilizar habitualmente?
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1.8 ¿Qué técnica de estudio sueles utilizar habitualmente?
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Nunca; 9,88

A veces; 31,69

A menudo; 35,80

Siempre; 22,63

1.9 ¿Sueles tomar apuntes de lo que dice el profesor/a a parte del
libro de texto?
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1.9 ¿Sueles tomar apuntes de lo que dice el profesor/a aparte del
libro de texto?
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1.9 ¿Sueles tomar apuntes de lo que dice el profesor/a aparte del
libro de texto?



Nunca; 5,74

A veces; 24,59

A menudo; 33,61

Siempre; 36,07

1.10. ¿Estás satisfecho con tu forma de estudiar?
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1.10. ¿Estás satisfecho con tu forma de estudiar?
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Nunca; 6,50

A veces; 23,17

A menudo; 33,33

Siempre; 36,99

1.11 ¿Preparas los exámenes siguiendo los consejos que da el profesor?
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1.11 ¿Preparas los exámenes siguiendo los consejos que da el profesor?
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2. MÉTODOS Y TÉCNICAS EN LA ASIGNATURA DE GEOGRAFÍA



Libro de texto; 33,06

Apuntes; 31,42

Resúmenes; 23,00

Lecturas; 2,87

Internet; 9,65

2.1 ¿Qué instrumentos usas para estudiar Geografía?
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Nunca; 9,39

A veces; 22,45

A menudo; 19,18

Siempre; 48,98

2.2  ¿Sueles leer el tema antes de estudiarlo?
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Siempre; 20,41

A menudo; 24,49

A veces; 37,14

Nunca; 17,96

2.3  ¿Realizas esquemas, organigramas o mapas conceptuales para 
estudiar Geografía?
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2.3  ¿Realizas esquemas, organigramas o mapas conceptuales para 
estudiar Geografía?
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2.3  ¿Realizas esquemas, organigramas o mapas conceptuales para 
estudiar Geografía?



Siempre; 34,84

A menudo; 23,36

A veces; 25,41

Nunca; 16,39

2.4 ¿Subrayas la información?
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2.4 ¿Subrayas la información?
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2.4 ¿Subrayas la información?



Siempre; 37,70

A menudo; 26,23

A veces; 21,72

Nunca; 14,34

2.5 ¿Realizas resúmenes para estudiar los temas geográficos, vistos en clase?
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2.5 ¿Realizas resúmenes para estudiar los temas geográficos, vistos en clase?
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2.5 ¿Realizas resúmenes para estudiar los temas geográficos, vistos en clase?



Nunca; 27,46

A veces; 40,16

A menudo; 24,59

Siempre; 7,79

2.6 ¿Sueles utilizar otras fuentes de información, diferentes del libro 
de texto y/o de los apuntes del profesor/a?
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2.6 ¿Sueles utilizar otras fuentes de información, diferentes del libro 
de texto y/o de los apuntes del profesor/a?
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2.6 ¿Sueles utilizar otras fuentes de información, diferentes del libro 
de texto y/o de los apuntes del profesor/a?



Nunca; 5,79

A veces; 23,14

A menudo; 42,15

Siempre; 42,15

2.7 ¿Memorizas toda la información?
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2.7 ¿Memorizas toda la información?
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2.7 ¿Memorizas toda la información?



Nunca; 2,47

A veces; 13,58

A menudo; 39,09

Siempre; 44,86

2.8 Por lo general, ¿comprendes lo que estudias?
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2.8 Por lo general, ¿comprendes lo que estudias?
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2.8 Por lo general, ¿comprendes lo que estudias?



1-2 Horas; 41,22

3-4 Horas; 32,24

5-6 Horas; 12,65

Mas 6 Horas; 5,71

No estudio; 8,16

2.9 ¿Cuánto tiempo de estudio sueles dedicar semanalmente a
estudiar Geografía?
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2.9 ¿Cuánto tiempo de estudio sueles dedicar semanalmente a
estudiar Geografía?
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2.9 ¿Cuánto tiempo de estudio sueles dedicar semanalmente a
estudiar Geografía?



Sí; 37,70

No ; 20,90

Más o menos; 41,39

2.10 ¿Necesitas más tiempo para estudiar el temario de Geografía
que para estudiar otras asignaturas?
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2.10 ¿Necesitas más tiempo para estudiar el temario de Geografía
que para estudiar otras asignaturas?
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2.10 ¿Necesitas más tiempo para estudiar el temario de Geografía
que para estudiar otras asignaturas?



Resulta más difícil; 57,98

No comprendo; 16,81

No me interesa; 3,36

Otros; 21,85

2.11 Si has contestado SI a la pregunta anterior, señala las posibles causas
por las que dedicas más tiempo a estudiar Geografía que otras
asignaturas.
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Resulta más fácil; 26,44

Comprendo; 40,23

Me interesa; 24,14

Otros; 9,20

2.12 Si has contestado NO a la pregunta anterior, señala las posibles
causas por las que dedicas menos tiempo a estudiar Geografía que otras
asignaturas.
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asignaturas.



3. ACTITUD FRENTE AL ESTUDIO DE LA HISTORIA



Nada; 8,61

Poco; 35,25

Bastante; 43,03

Mucho; 13,11

3.1. ¿Te gusta estudiar Geografía?
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3.1. ¿Te gusta estudiar Geografía?
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3.1. ¿Te gusta estudiar Geografía?



Nada; 5,81

Poco; 12,86

Bastante; 53,53

Mucho; 27,80

3.2 ¿Crees que la Geografía es una asignatura necesaria para tu formación?
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3.2 ¿Crees que la Geografía es una asignatura necesaria para tu formación?
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3.2 ¿Crees que la Geografía es una asignatura necesaria para tu formación?



Hechos humanos; 35,15

Aspectos económicos; 

13,81

Ríos, montañas, …; 

18,83

Fenómenos naturales; 

0,17

Situación política; 4,60

Mapas, planos, …; 

13,39

Impacto humano; 12,13

3.3. Para ti, la asignatura de Geografía se ocupa de ...
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3.3. Para tí, la asignatura de Geografía se ocupa de ...
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3.3. Para ti, la asignatura de Geografía se ocupa de ...



Mucho; 42,62

Bastante; 33,61

Poco; 14,75

Nada; 9,02

3.4 ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: "El profesor/a es el que hace más
atractiva o repulsiva la asignatura de Geografía"?
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3.4 ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: "El profesor/a es el que hace más
atractiva o repulsiva la asignatura de Geografía"?
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3.4 ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: "El profesor/a es el que
hace más atractiva o repulsiva la asignatura de Geografía"?



Sí, más horas; 17,21

No, está bien; 71,72

No, menos horas; 6,56

No debe haber Geografía; 4,51

3.5. ¿Crees que son necesarias más horas de clase para dedicarlas a la
asignatura de Geografía?
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3.5. ¿Crees que son necesarias más horas de clase para dedicarlas
a la asignatura de Geografía?
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3.5. ¿Crees que son necesarias más horas de clase para dedicarlas a
la asignatura de Geografía?



Muy de acuerdo; 21,81

Bastante; 24,69

Poco; 36,21

Nada; 17,28

3.6. ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: En clase, el profesor/a
debería explicar menos y los alumnos/as trabajar más en grupos?
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3.6. ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: En clase, el profesor/a
debería explicar menos y los alumnos/as trabajar más en grupos?
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3.6. ¿Estás de acuerdo con esta afirmación: En clase, el profesor/a
debería explicar menos y los alumnos/as trabajar más en grupos?



Siempre; 47,33

Bastante; 25,93

A veces; 21,4

Nunca; 5,35

3.7. ¿Deberíamos utilizar más las nuevas tecnologías en clase, como
ordenadores, móviles, tabletas?
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3.7. ¿Deberíamos utilizar más las nuevas tecnologías en clase, como
ordenadores, móviles, tabletas?
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3.7. ¿Deberíamos utilizar más las nuevas tecnologías en clase, como
ordenadores, móviles, tabletas?



Siempre; 7,47

A menudo; 23,24

A veces; 44,4

Nunca; 24,9

3.8. ¿Amplias los temas tratados en clase con otras fuentes de
información como internet, enciclopedias, etc.?



3.8. ¿Amplias los temas tratados en clase con otras fuentes de
información como internet, enciclopedias, etc.?
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3.8. ¿Amplias los temas tratados en clase con otras fuentes de
información como internet, enciclopedias, etc.?



Temas reales; 24,05

Salidas didácticas; 58,65

Trabajos de campo; 10,55

Localización; 6,75

3.9. En las clases de Geografía me gustaría que ....
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3.9. En las clases de Geografía me gustaría que ....
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3.9. En las clases de Geografía me gustaría que ....



Siempre; 7,82

A menudo; 23,87

A veces; 41,56

Nunca; 26,75

3.10. ¿Sueles hablar de los temas que estudias en Geografía con tus 
compañero/as fuera de clase? 
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3.10. ¿Sueles hablar de los temas que estudias en Geografía con tus 
compañero/as fuera de clase? 
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3.10. ¿Sueles hablar de los temas que estudias en Geografía con tus 
compañero/as fuera de clase? 




